
                                                   Ortsbeirat Zippendorf !
Protokoll der Ortsbeiratssitzung vom 14.10.2014 in der Gaststätte „Strandperle“ !
Teilnehmer:  
Ortsbeiräte: Uwe Friedriszik, Torsten Buß, Dorin Müthel-Brenncke,Karl Heinz Figars  
Vertreter:  Thilo Kreimer 
Gäste: Dr. Männich (Architekt), Herr Kastell (Wohnpark Zippendorf) 
 Herr Oertel (Amt f. Stadtentwicklung) 
                        Frau Klemkow , Herr Meslien (Stadtvertretung Schwerin) !
sowie 16 interessierte Bürgerinnen und Bürger Zippendorfs. !
Das Protokoll der vergangenen Sitzung ist ohne Änderungen verabschiedet worden. !
1. Neuwahl des Ortsbeirates Zippendorf !
Nach der Entscheidung der Stadtvertretung, die Anzahl der Ortsbeiräte nicht zu verringern, ist 
der "Alte" auch der "Neue" Ortsbeirat. Die Mitglieder wurden von unserem Stadtpräsidenten 
vereidigt. Als neue Stellvertretung der SPD ist Frau Schneider an Bord. Wir würden uns freuen, wenn 
sich noch weitere Vertretungen finden würden. (Linke/Grüne/Unabhängige Bürger) !
3. Vorstellung 24 h Kita in Zippendorf !
Dr. Männich stellte das Projekt vor. Unter der Trägerschaft der Kita gGmbH sind ca.12 Krippenplätze 
und 36 Kindergartenplätze vorgesehen. Etwa die Hälfte der Plätze sind als "Belegplätze" für 
Mitarbeiter vorgesehen. Ziel ist es auch für den Wohnpark , als Arbeitgeber attraktiver zu werden. 
Die Zufahrt wird zwischen Haus 2 und dem Parkhaus sein. Eine Begehung mit dem Bauamt , dem 
Umweltamt und weiteren ist bereits erfolgt. Eine B-Plan Änderung ist nötig. 
Der Ortsbeirat, wie auch der überwiegende Teil der anwesenden Bewohner, sehen dieses Projekt 
positiv.  
Baubeginn soll Mitte 2015 sein und 1 Jahr Bauzeit ist eingeplant. !
3. Vorstellung Entwicklungs-"KONZEPT" Mueß Zippendorf !
Herr Oertel stellte das Konzept vor. ( vollständig zu lesen im BIS der Stadt) Es hat eine lebhafte 
Diskussion unter den Anwesenden gegeben. Auch eine Konzeption für Lärmschutz fehlt. 
Der Ortsbeirat ist nicht sicher, ob hier von einem Konzept gesprochen werden kann. 
Eher ist es die Zusammenstellung bereits vorhandener Ausarbeitungen. Wann und ob sich jemals 
etwas bewegt - bleibt offen! Dafür stehen unter "Fazit" im Konzept Seite 36 zu viel - sollte - könnte - 
müsste. Eine Vision für die Stadtteile bleibt aus. !!!
5. Strandbar auf dem Zippendorfer Strand !
Dem Ortsbeirat liegt eine Anfrage , zur Eröffnung einer Bar auf dem Strand vor. !!
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Die potenziellen Betreiber sind auf Einladung nicht erschienen - so sieht sich der Ortsbeirat außer 
Stande darüber zu entscheiden. Die anwesenden Gastronomen Zippendorfs haben grundsätzlich 
nichts gegen weiteren Wettbewerb. Allerdings sollte Chancengleichheit herrschen. So gab es in der 
Vergangenheit schon Anträge und Ideen , diese wurden abgelehnt. 
Das Thema ist auf die kommende Sitzung vertagt. !
6. sonstiges !
- Beleuchtung am Strand (Fußweg) wird durch den Wuchs der Bäume immer schlechter 
- viele Hunde am Strand 
- Geschwindigkeit auf den Straßen wird nicht beachtet 
- nächste Sitzung 11.11. in der Strandperle 
- 06.12. Weihnachtsmarkt an der Scheune ( Anfragen für Stände o.ä.- bitte an Thilo Kreimer) !!
Torsten Buß / Zippendorf  
20.10.2014
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